

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окисполкома и Сокпрофсовета.

№ 89

Вторник, 19 апреля 1927 года. г. Барнаул.

№ 89

Будущие сахарные заводы.

Второй Барнаульский Окружной Съезд Советов поставил вопрос о необходимости развития в нашем округе целого ряда отраслей промышленности,рабатывающих сельскохозяйственное сырье.

Этот вопрос был поставлен в связи с общим состоянием и задачами развития сельского хозяйства, и планом его индустриализации.

Согласно указаний Съезда Советов Окисполком должен предусмотреть постройку элеваторов для хранения зерна, постройку новых и усовершенствование старых мельниц и развитие сквако-сахарной промышленности.

Намечены и еще некоторые мероприятия, способствующие увеличению поставок технических культур и улучшению животноводства.

Сейчас уже делаются в этом направлении практические шаги со стороны Окисполкома.

Как на примор, укажем на его важнейшие решения, связанные с оказанием содействия организации в нашем округе сахарной промышленности.

Крестьянство Барнаульского округа встретит принятие Окисполкомом постановление о создании комитета содействия сахарной промышленности с большим удовлетворением.

Как известно, вопрос о постройке у нас двух сахарных заводов в ближайшие годы получил окончательное разрешение в государственной плановой комиссии и в Высшем Совете Народного Хозяйства.

Поэтому, теперь перед нашим округом встала практическая задача забронировать земли для сахарных заводов, выделить колонизационный фонд под сквако-сахарные плантации, а Сибири получить алтайский сахар.

Развитие сквакосения и сахарной промышленности будет иметь громадное значение для народного хозяйства нашего округа.

Для переселенцев крестьян, севших сахарную свеклу, местным земуправлением из государственных земельных имуществ уже выделен фонд в 14.129 десятин удобной земли.

В Алейском районе Сахарострой передан земельный фонд Плотавского совхоза площадью около 4 600 десятин.

Кроме того, из выгонных земель города Барнаула забронировано для сахарного завода 3.500 дес.

Проделана также работа по составлению плана переселения и разрешен ряд вопросов финансового и организационного по порядка.

По плану предусмотрено выделение 4700 земельных долей для переселенцев и порядок подбора на Украине переселенческих хозяйств, имеющих опыт сквакосения.

Кстати, избранные для колонизации новые участки уже изучены Томской колонизационно-переселенческой партией.

В связи с заселением переселенцами-сквакосевами свободных земель встал вопрос о подготовке к заселению необжитой земельной площади.

Насущно необходимо было рассмотреть вопрос о производстве обводнительных работ на предназначенных для переселенцев участках.

И этот вопрос также получил благоприятное разрешение. Намечено в Алейском районе оборудовать 5 водохранилищ и 10 колодцев, закончив план обводнения переселенческих участков к 1928 году.

Таким образом, через два-три года наш округ будет иметь более 10 тысяч десятин сахарных плантаций, а Сибири получит алтайский сахар.

Развитие сквакосения и сахарной промышленности будет иметь громадное значение для народного хозяйства нашего округа.

Прекращение бойкота Швейцарии

Швейцарское правительство принесло извинение за преступление, совершенное на ее территории.

МОСКВА, 15. После имевших место в Берлине переговоров между полпредом СССР Крестинским и швейцарским посланником Люфенхом, ими был подписан, 14 апреля, нижеследующий протокол: учтывая стремления правительства Союза Советских Социалистических Республик и Швейцарского Союза урегулировать существующий между обоими государствами конфликт, возникший вследствие убийства во время Лозанской конференции Воровского, и вследствие покушения на Аренса и Дивильского, Швейцарский союзный совет вновь заявляет, что он всемерно осуждает эти преступные действия и очень о них сожалеет. Сверх того союзный совет будет готов в духе примирения, коль скоро начнутся переговоры между правительствами СССР и Швейцарии о совокупности вопросов, подлежащих урегулированию между обоими сторонами, предоставив дочери Воровского материальную помощь, размеры которой могут быть обсуждены совместно с этими вопросами. Этим оба правительства объявляют существующий между их странами конфликт ликвидированным и взаимные ограничительные меры отмененными.

АНГЛО-РУССКОЕ ПРОФЕДИНСТВО.

Утверждение ВЦСПС и Генсоветом соглашений, достигнутых на заседании англо-русского комитета.

На расширенном заседании републиканского ВЦСПС утверждены резолюции, принятые англо-российским комитетом (АРК) на заседаниях 29 марта и 1 апреля 1927 года в Берлине. Резолюции об итогах и перспективах деятельности АРК заявляют, что наиболее тесное единство и сотрудничество между профдвижением Великобритании и Советского Союза является необходимым условием для построения единого Интернационала профессиональных союзов. Англо-русское профединство особенно необходимо для предотвращения угроз нападения на Советский

Союз—очаг первых рабочих республик, которое привело бы к новой великой войне, обрекая рабочих обоих стран на страдания и лишения. АРК призывает рабочих всех стран объединить свои усилия с усилиями британских и советских профсоюзных организаций для стремлений предупредить новые братоубийственные войны.

ЛОНДОН, 14. По сведениям корреспондента «Тасс» генеральный совет конгресса английских профсоюзов утвердил соглашение, достигнутое на недавнем заседании англо-русского комитета единства в Берлине.

ЧАН-КАЙ-ШИ ПОДКУПЛЕН КИТАЙСКИМИ БУРЖУЯМИ.

ДЛЯ ПОДАВЛЕНИЯ РАБОЧИХ ЧАН-КАЙ-ШИ ПОЛУЧИЛ 15 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ ОТ КИТАЙСКИХ КУПЦОВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ КИТАЯ ТРЕБУЮТ СМЕЩЕНИЯ ЧАН-КАЙ-ШИ С ПОСТА ГЛАВКОМА.

Южные войска очистили провинцию Аньхой от войск северян.

Заем для удушения рабочих.

По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс» китайские банкиры и купцы в Шанхае незадолго до последних событий предоставили Чан-Кай-Ши заем в сумме 15 миллионов шанхайских долларов «для подавления выступлений коммунистов и рабочих».

Ведут переговоры о займе.

БЕРЛИН, 13. «Фошице Цайтунг» сообщает: национальные войска в Шанхае ведут переговоры с китайской торговой палатой о предоставлении займа Чан-Кай-Ши в 35 миллионов долларов. Корреспондент добавляет, что китайские финансисты выразили согласие предоставить заем на условиях полного разрыва с радикальным центральным исполнительным комитетом в Ханькоу, вступления в переговоры с северянами, разоружения 2 тысяч шанхайских рабочих и так далее.

Забастовка—протест.

НЬЮ-ЙОРК, 15. По сообщению шанхайского корреспондента агентства «Ассошиэйтед Пресс» в Ханькоу объявлена забастовка против протеста против налогона на рабочие организации в Шанхае. В забастовке принимают участие 90.000 рабочих.

Ответ национального правительства на ноты держав.

ЛОНДОН, 14. Английское официальное радио сообщает: «министр иностранных дел китайского национального правительства Евгений Чен ответил на ноты пяти держав, потребовавших возмещения за насилия над их гражданами в Нанкине. В ответе своем Евгений Чен заявляет, что это требование предполагает доказанным виновность национальных войск, взявшим Нанкин. Правительство же производит тщательное расследование событий, чтобы точно установить факты. Правительство предлагает, чтобы вопрос о насилии был отложен до результата расследования, предпринятое национальным правительством. Требование в письменном извещении главнокомандующим национальной армии, обязательство воздержаться вперед от всяких насилий и агитации против жизни иностранцев, по мнению национального правительства, может быть оправдано только в том случае, если будет доказано, что национальные войска действительно повинны в нанкинских беспорядках. В заключение нота приписывает, что нынешние недоразумения между державами и национальным Китаем существуют при наличии неравных договоров, при чем национальное правительство определило назначить своим делегатам для переговоров с английскими представителями в целях урегулирования всех вопросов и разногласий, разделяющих обе стороны».

ХАНЬКОУ, 13. Национальное агентство сообщает: министр иностранных дел национального правительства Евгений Чен передал консульству Соед. Штатов в Ханькоу ответ на ноту Соед. Штатов, по поводу нанкинских событий. По неподтвержденным сведениям, другим державам, вручившим ноты национальному правительству, также послан ответ. В своем ответе на ноту Соед. Штатов Евгений Чен предлагает, созвать объединенную комиссию для проведения расследования нанкинских событий, в том числе и бомбардировку города американскими и английскими канонерками. Если комиссия установит, что ответственны за эти действия солдаты национальной армии, то национальное правительство готово предоставить компенсацию и наказать виновных.

Получат бесплатно

план города Барнаула и его окрестностей, размером 105x75 см., отпечатанный в нескольких красок, на хорошей бумаге все читатели «Красного Алтая», подписавшиеся на газету с 1 мая, сроком на 6 месяцев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год издания 8-й

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам, служащим, за 1 мес. — 70 к.
Богатым, предпринимателям 1 р. — 1 р.
Городским и землемельным организациям 1 р. 20 к.
Для профсоюзов, на длительный срок — складка.
ПОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп.
— уезде 10 коп.
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: 10 коп.
В городе 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поясная текста стр. пятна — 50 к., об утере документов — 1 р.; объявление о продл. труда — 75 к. Табличный набор вдвое дороже.

АДРБС редакция и конторы г. Барнаул, ул. Короленко, 37. Телефон редакции № 1-86, тел. экспедиции № 18, телефон № 72.

Цена отдельного № 5 к.

Рукописи не возвращаются.

ловий, прекратить борьбу против империализма и за национальное освобождение Китая. В связи с этим отдельные члены уханской (ханькоуской) группы пытаются надежды на компромисс, несмотря на события этой недели.

Когда состоится конференция.

Китайские газеты сообщают, что Чан-Кай-Ши решил отложить формальное открытие конференции до 18 апреля, очевидно, выжида окончательного решения Ухана. В Нанкине ожидаются Ван-Тин-Вей, Сун-Фо и Евгений Чен. Эти сообщения, вероятно, не соответствуют действительности, но они характерны для создавшегося в Шанхае положения. Отношение уханской группы к нанкинской конференции остается пока неизвестным.

Положение в Шанхае.

Ча-Пей, рабочий район Шанхая, кишит солдатами, повсюду расхаживают патрули. Рабочих дружинников больше нигде не видно. Помещения профсоюзов закрыты, или заняты войсками. Коммунистические организации и большая часть профессиональных союзов, ушли в подполье. Шанхайский совет профсоюзов, работающий в подполье, обсудив создавшееся положение, решил временно пристановить активную борьбу против военных властей и прократить забастовку!

Продвижение южан.

Отступление северян.

ШАНХАЙ, 13. Английские газеты признают, что положение северных войск на фронте очень

доходит до 30.000, в том числе свыше 1000 русских белогвардейцев, а также захвачено несколько бронепоездов. Северяне сосредоточили силы под Сюйчжоу, находящимся под прямым ударом южан. Чжан-Цзун-Чан предполагает сдать командование Чу-Юну и уехать в Тяньцзинь. Вся провинция Аньхой очищена от войск северян. Части Сун-Чуан-Фана также отступают.

Успехи южан.

ШАНХАЙ, 14. По сообщениям

китайских газет южане заняли

Одна из задач.



Просвещение должно дать нам армию инженеров социализма. (К XII съезду Советов РСФСР).

Призыв Коминтерна к бесстрашному протесту

ИККИ обратился к рабочим и крестьянам всего мира с воззванием, в котором, между прочим, говорится: в Китае империалисты не только блокировали всю страну, но им удалось разбить единство Гоминдана и купить Чан-Кай-Ши, ставшего предателем китайской революции и китайского народа и центром национальной контр-революции.

По соглашению с иностранцами Чан-Кай-Ши произвел переворот в Шанхае и распустил шанхайское правительство. Его генералы разоружили рабочие дружины и расстреляли по приказу иностранных насильников сотни пролетариев, пролетарских женщин и детей. С величайшим негодованием, со всей ненавистью к палачам, объявляем мы Чанкайши изменником революции, союзником империалистических разбойников, врагом революционного Гоминдана, врагом рабочего движения и врагом коммунистического Интернационала.

Рабочий класс всех стран и все угнетенные народы должны видеть, как в Китае отходит от борьбы с империализмом китайская буржуазия, напуганная мощной и гигантской волной рабочего и крестьянского движения. Это движение охватывает такой огромной массу людей, что никакие силы империализма не смогут задушить великую китайскую Революцию. Империалисты не смогут задушить ее ни флотом, ни блокадой, ни подкупами, ни ложью.

Они готовятся задушить ее новой мировой войной. Но против этой бойни поднимутся миллионы массы пролетариев и крестьян. Против этой бойни поднимутся солдаты. Против этой бойни восстанут угнетенные народы. Уже начинается брожение в Индии. Уже английское командование должно было отозваться

14 апреля, 1927 года. Москва.

Придите на помощь китайскому народу.

Призыв Всекитайской Федерации профсоюзов.

ХАНЬКОУ, 13. Исполком Всекитайской Федерации профсоюзов обратился к профсоюзам всего мира с призывом прийти на помощь китайскому народу в борьбе за свободу и независимость. Ныне, когда китайский народ находится под угрозой вооруженной интервенции, говорится в воззвании, мы обращаемся с призывом к профсоюзам, как единственной организованной силе во всех странах, которая в состоянии предотвра-

тить катастрофу вооруженного конфликта и заставить империалистические правительства отозвать военные суда и вооруженные силы из Китая. Обращаемся к вам с призывом: «стремите отозвания всех военных судов и вооруженных сил из Китая, организуйте братский союз китайских профсоюзов и профсоюзов Запада, предотвратите войну против китайской революции!»

Обращение ЦК ВПК о праздновании 1 мая.

Всем ЦК нацкомпартий, крайкомам, облкомам и губкомам ВКП(б) 1 мая должно быть проведено под знаком укрепления международной солидарности рабочих и сплочения рабочих всех стран против новых угроз делу мира со стороны империализма, переходящего от открытой подготовке новой мировой войны и под особым знаком братской солидарности рабочего класса и трудящихся масс СССР с революционными рабочими и крестьянами Китая. Празднование 1 мая должно быть проведено под знаком демонстрации успехов строительства социализма в СССР и еще большего сплочения рабочих и крестьянских масс вокруг советов под руководством партии для преодоления трудностей, встречающихся на путях социалистического строительства.

Секретарь ЦК Кубак.

ВСЕГЕРМАНСКИЙ СЪЕЗД КОМСОМОЛА.

БЕРЛИН, 13. В Гамбурге открылся общегерманский съезд коммунистического союза молодежи. Представитель ЦК германской коммунистической партии выступил с докладом о полити-

ческом положении и подчеркнул задачи комсомола в связи с угрожающей опасностью войны и наступлением империалистов против китайской революции и СССР.

Конгресс Межрабпома.

ЭРФУРТ, 15. Открытие конгресса Межрабпома в Эрфорте прошло чрезвычайно торжественно. После выступлений делегатов организации Межрабпома и представителей германской компартии, красного союза фронтовиков МОПРа, красного союза женщин, оглашения многочисленных приветствий (в том числе 20 телеграмм от СССР)

Расстрел шпионов.

ВАРШАВА, 13. По приговору обвинению шпионаже в пользу германского военного суда расстреляны два польских офицера по

13-й ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

Речи о торговле и просвещении.

Заключительное слово т. Калинина.

НАРКОМОТРГ--МОЛОДОЙ КОМИССАРИАТ.

Заключительное слово т. Эйсмонта.

В заключительном слове тов. Эйсмонт говорит, что Наркомторг придерживается точки зрения необходимости расширения прав местных органов исполнительной власти в отношении регулирования торговли.

За последнее время эти права значительно разширены, в частности, по вопросу закрытия представительств от разных торгующих организаций.

Слабость аппарата от недостатка средств

Отмечая относительную слабость аппарата внутривнешней торговли, тов. Эйсмонт объясняет это, с одной стороны, молодостью самого комиссариата, и с другой стороны—недостатком средств, благодаря чему, например, нельзя было создать небольшие уездные аппараты для регулирования торговли, могущие в вопросе снижения цен, сыграть большую роль.

Необычайная текучесть работников.

Большим злом является необычайная текучесть работников внутривнешней торговли. В Сибири у 20 заведующих окружными внутривнешними аппаратами за 7 месяцев сменилось 11 человек; на Северном Кавказе за 1926 года из 21 заведующих сменилось 12.

Просвещение--в центр внимания общественности.

Прения по докладу т. Луначарского.

В ВУЗах 60.000 рабочих и крестьян.

На утреннем заседании, 15 апреля, в прениях по докладу тов. Луначарского, выступил замнаркомпроса тов. Ходоровский, осенний вице-президент Наркомпроса к проблеме «созданию кадров рабоче-крестьянской интеллигенции».

В ВУЗах СССР обучается в настоящее время около 60 000 рабочих и крестьян. В ближайшее время эта масса будет допущена на работу в различных областях социалистического хозяйства.

Затем оратор останавливается на вопросах обучения женщин, составляющих около 30 проц. обучающихся.

В заключении тов. Ходоровский говорит о мерах, принимаемых Наркомпросом к максимальному поднятию образования, в частности высшего, среди нацименшинств.

Речь тов. Крупской.

Встреченная аплодисментами тов. Крупская останавливается на значении дошкольного воспитания, которое, говорит она, имеет громадное значение для

Инженеры приветствуют хозяина республики.

На утреннем заседании 13-го Съезда Советов, 14 апреля, зачитано приветствие предста-

Голос деревни о событиях в Китае.

Протестуем против наглой выходки.

Общее собрание совторгслужащих Залесовского района, узнав о налете на наши представительства в Китае, постановило:

— С глубоким негодованием мы протестуем против наглой и провокационной выходки империалистов и шлем горячий привет трудящимся Китая.

Н защите прав и границ СССР

— мы всегда готовы, — заявили председатели и секретари сельсоветов Залесовского района, заслушав доклад тов. Ветринского о событиях в Китае.

Возмущены неслыханной провокацией.

Железнодорожники ст. Алтайской и крестьяне с. Чесноковки возмущены новой неслыханной провокацией чжанцизоловской жандармерии, белогвардейцев и их вдохновителей—иностранных империалистов.

— Мы не хотим войны, — заявляют они, — но всегда готовы дать отпор империалистам всего мира.

Каждому члену Горсовета, каждому домовладению нужен план города.

Подпишитесь с 1-го мая на газету «Красный Алтай» и вы получите план БЕСПЛАТНО.

раскрепощения женщины, еще в том смысле, что дошкольная работа—работа тесно связанная со школьным образованием.

Обследование Ивано-Вознесенской губернии выявило, что дети, посещающие дошкольные сады, успевают в школе, дети же не проходившие дошкольное образование, обычно остаются на второй год.

Громадное значение имеют в деревне школы крестьянской молодежи и вопрос о развитии сельских профессиональных школ.

Важно обратить внимание не только на школы грамоты и малограмматных, но и на однодневные курсы взрослых. Речь Крупской вызывает продолжительные аплодисменты.

Зарплата учителей будет повышенна.

т. Коростелев (Цекапрос) указывает, что темп роста зарплатной платы учителей, явно недостаточен. Нужно напрячь все усилия, чтобы ускорить этот темп и улучшить положение учителей, а также улучшить постановку работы в педагогических техникумах и ВУЗах.

Встреченный продолжительными аплодисментами зампредсекретарь РСФСР т. Лежава указал, что в следующем бюджетном году можно расчитывать, что будет сделан шаг вперед для повышения заработной платы педагогического персонала.

Научные работники—в ногу с правительством.

Громадным достижением является значительная масса научных работников и преподавателей—говорят т. Лежава, принимающих искреннее и активное участие в строительстве Советского государства об этом, в частности, свидетельствует выступление на недавно закончившемся Всесоюзном Съезде работников госплана академика Ольденбурга, который заявил от имени научных работников, что они готовы идти рука в руку с Советским правительством в деле восстановления хозяйства.

Изучение источников беспризорности.

По вопросу о борьбе с детской беспризорностью т. Лежава указывает, что правительство подошло в настоящее время вплотную к изучению источников беспризорности и к изживанию этих источников.

Тов. Лежава указывает на недопустимый уклон ряда местных органов, стремящихся сократить сеть детских домов, расовать беспризорных по крестьянским хозяйствам, забывая об условиях, предусмотренных соответствующим постановлением правительства, и об интересах самих беспризорных.

Заключительное слово т. Луначарского.

Частая смена учебников.

В заключительном слове т. Луначарский отвечает на поступившие записи и отмечает основные особенности, определившиеся в выступлениях по докладу Наркомпроса.

Во первых, многочисленные упреки в частой смене учебников. Вопрос этот нужно разрешить возможно скорее.

Вторым важным вопросом является задача подтягивания культурного уровня отсталых национальностей. Здесь перед нами встает вопрос о переводе просветительных учреждений национальных окраин на бюджет центра.

Прения показали также, что предложение Наркомпроса о громадной нужде в ремесленных школах совершенно правильно. Сеть низовых профессионально-технических школ должна быть умножена и работа в них улучшена.

По мере роста хозяйства будет расти просвещение.

В заключение т. Луначарский указывает на невозможность осуществить немедленно огромные задачи, стоящие в области народного просвещения, вследствие большой бедности, в которой пока находится СССР.

По мере роста хозяйства и накопления нашего богатства, — заканчивает т. Луначарский, будет шириться и расти народное просвещение.

После заключительного слова т. Луначарского для выработки резолюции избирается комиссия под председательством т. Смирновича, в которую вошли, помимо работников центра, представители мест, в частности национальных публик.

Последнее заседание 13 Съезда Советов.

Исключительное единодушие.

На вечернем заседании, 16 апреля, 13 Съезд Советов заслушал сообщение о работе комиссий, избранных для выработки резолюций по докладам т. Лобова, Милитина, Эйсмонта и Луначарского.

Все резолюции, предложенные комиссиями Съезда принимают единогласно.

Затем Съезд переходит к вопросу об избрании нового ВЦИК. Единогласно избираются 400 человек членов ВЦИК и 150 кандидатов.

Огромная работа завершилась.

Закрывая Съезд т. Калинин говорит:

— С окончанием заседаний Съезда завершилась огромная, напряженная работа по перевыборам Советов, начавшаяся с сельских и городских собраний.

Нет никакого сомнения, что рабочие и крестьяне и все трудающиеся Советской республики приложат все усилия, чтобы решения 13-го Съезда и решения ВЦИК были полностью проведены в жизнь к следующему Съезду Советов.

Могучая сила для роста и сопротивления.

Перевыборная кампания выдвинула новых работников, начиная с сельсоветов и кончая вновь избранным ВЦИК, который в значительной мере обновлен работниками, вновь выбраными на Советскую общественную арену.

Задача местных советских и общественных органов заключается в том, чтобы эти пластины новых работников, приобщить к творчеству Советского государства.

— Я не сомневаюсь, что постоянный, никогда не прекращавшийся приток новых работников—могучая сила для роста и развития,—а если придет случай,—для сопротивления врагам Советского государства,—заканчивает тов. Калинин под дружные аплодисменты, и объявляет Съезд закрытым под звуки «Интернационала», подхваченного всем залом.

1-я сессия ВЦИК 13 созыва.

17 апреля, состоится первая сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета 13-го созыва.

Молоко—золотой клад.

Путь к развитию молочного хозяйства лежит через посев кормовых трав и корнеплодов. Товарищи крестьяне, сейте кормовые травы.—Кормовые травы дают хороший корм и повышают уход молока.

Деньги съедает ржавчина.

Что-б с доходом быть, надо луженую посуду купить

Сдатчики молока часто обижаются на то, что на заводах вырабатывается плохое масло.

За плохую выработку масла весь сорвет на маслодела.

— Мастер у нас плохой, надо-бы его сменить,—часто поговаривают сдатчики.

Почему плохое вырабатываете масло?

На это нам ответят следующий факт.

У нас, в Верх-Чумышском районе, крестьяне сдают молоко на завод из ржавой посуды.

Ржавая посуда сильно отражается на выходе и качество масла.

Сдатчикам говорим:

— Заводите луженую посуду.

— Рады-бы завели, да денег нет.

Фляга, в которой надо держать молоко.

Пора бросить эти отговорки. Надо завести луженую посуду и тогда масло будет хорошее.

Маслодел Бачанин.

Сей американский пырей.

Американский пырей дает хороший корм.

Скотоводство с каждым годом растет, наши же луга остаются в одинаковом положении.

Вопрос о корме—вопрос дня.

Я советую крестьянам заняться посевом американского пырея.

Американский пырей уничтожает сорняки и дает хороший корм для скота.

Я приведу цифры о том, что дает американский пырей.

В прошлом году я посеял десятину пырея и получил: 250 пудов сена и 25 пудов семян. Считая семена по 6 р. 50 коп. за пуд, а сено—по 30 копеек мы получаем 240 руб. 50 коп. с десятины дохода.

Вот почему надо сеять американский пырей.

Крестьянин села Сарайского Самаруков.

— Я поднимают вопрос о посеве кормовых трав.

Сейчас, когда на каждом перекрестке говорят о развитии молочного хозяйства, необходимо поднять вопрос о тровосеянии.

На днях правление Демичевской маслодельной артели получило от Молкоюза письмо.

В письме говорится, что сданное артелью масло в прошлом году отправлено было в Лондон, откуда получилось сообщение, что в масле Демичевского заво-

да оказалось 8 фунтов соли на пуд.

Правление за это получило нагоняй.

Мастер Кандауров высматривает в плоточек и помалкивает. Но мы не молчим, а говорим:

— Улучшайте качество масла. Соловьевская пчела.

Наши недостатки и за границей видят.

Масло пересолили—нагоняй получили.

На днях правление Демичевской маслодельной артели получило от Молкоюза письмо.

В письме говорится, что сданное артелью масло в прошлом году отправлено было в Лондон, откуда получилось сообщение, что в масле Демичевского заво-

да оказалось 8 фунтов соли на пуд.

Правление за это получило нагоняй.

Мастер Кандауров высматривает в плоточек и помалкивает. Но мы не молчим, а говорим:

— Улучшайте качество масла. Соловьевская пчела.

Молоканная быль.

— На собрании артели сплющила одна лишь беднота, все ведь новые затеи проявляют голышьба».

Так твердил Егор соседу. Раньше был он мироед, а теперь попал в газету и везде поощряется.

— «Кормить скотину захотели отрубями, да жмыхом. Нет не выйдет, грамотеи.. Не бывать вам с молоком!»

Если бог не даст приволья для скотины—нет жилья, Крашна нет ведь здоровья и уверен в этом я.

Не забуду я «буруху», что пропала прошлый год, не видела сроду жмыху, а хороший был доход.

Как бывало, выйдешь в поле любо-дорого взглянуть: Всем росло и в холе. Есть о чем и вспомянуть.

Правда, я давал ей пойла, отрубей там, аль муки, а все это ведь пустое, как твердят теперь жмыхи.

Много, долго говорили на собрании мужики, наконец, вопрос решили всем, вообще, купить жмыхи.

По коровам расчитали пудов двести надо взять; в один голос закричали;

— А кого-же наряжать?

Дядя Прохор, тут из бедных, первый выставил себя, а за них толпа прилежных—в один том: мояя меня!

Записалось даже слишком Только зная, готовы наряды; Знают, нынче с молочишком, Славно будет для ребят.

* *

Слух прошел над селом: Новость в молоканке и валил толпа валом, Дело не в приманке.

Привезли туда жмыхов, отрубей—подводы. И слова у мужиков:

— Дело не в породе! Знай-бы эти вот блинны, да корма другие, скоро-бы вышли мы из тымы Не были-бы такие!

* *

— Молоко!—кричал Нифед, — Че завод открыли? А гнездо шагал вперед, напрягая силы.

* *

Поздно вечером Наталья, кудель допрядая, Соседка моявилла Меланье, Головой качая:

— Завтра первое число Денежки получим, Бросим это ремесло, Нову жисть изучим.

Я брала жмыху три пуда Всю я пользу в нем учла Не было денег ни откуда, А теперь я ожива.

Читатель! Надо нам скорей, убедить людей, что в жмыхах—наше богатство. Один фунт жмыха даст два фунта молока. Мих. Першин.

Много, долго говорили на собрании мужики, наконец, вопрос решили всем, вообще, купить жмыхи.

По коровам расчитали пудов двести надо взять; в один голос закричали;

— А кого-же наряжать?

Дядя Прохор, тут из бедных, первый выставил себя, а за них толпа прилежных—в один том: мояя меня!

Из писем селькоров.

Пьяный счетовод. В Верх-Камышенском кооперативе, Чумышского района, счетовод Долгов все время пьянствует.

Так, например, 7 марта, он пьянствовал, а восьмого с похмелья ваялся.

Подслушал.

Забывчивый заяц. В деревне Плотниковой, Залесовского района, красным уголком заведывается Гринев:

Придеш к нему, спросишь почтить книгу, а он отвечает:

— Не могу дать.

— Почемум?

— Ключь дома забыл.

Такие случаи повторяются изо дня в день.

Знающий.

Грозят обвалом. Помещения Ребрихинского и Клачковского сельсоветов пришли в ветхость и грозят обвалом. Как в первом, так и во втором сгнили потолки и с них сыпется земля.

A. M.

Большой успех. В селе Ребрихе кружок радио-любителей возрос до 125 человек. Кружком собрано денег на устройство громкоговорителя 200 рублей. A. Владимиров.

Лес рубят. Лесная дача местного значения в селе Мало-Дмитревском, Верх-Чумышского района, беспощадно расхищается. Мер к охране леса никаких не принимается.

Крючек.

Почему была закрыта лавка. В деревне Барковой, Мамонтовского района, с 26 февраля по 3 марта, была закрыта лавка.

— Почему?

— Потому, что приказчик кооператива Егоров пьянствовал.

Очевидец.

Обвешивает. Приказчик Топчихинского общества потребителей Тищенко частенько обвешивает покупателей.

Так, например, 18 февраля, он одну покупательницу обвесил на 1/4 фунта.

Барнаулец.

Крестьянки несут молоко на завод.

За молоко получаем дороже.

Прошлый год маслозавод у нас, в деревне Шлагиной, работал самостоятельно и за молоко расчитывали по 43 к. за пуд.

В нынешнем сезоне мы влились в Копыловский завод, который объединяет 6 сел, имеет мало служащих и цену на молоко повысил, расчет был по 65 к. и 73 коп. за пуд.

Крестьяне только сейчас узнали, что—в единении сила и отделяться от центров завода не хотят.

ЧЕКАНОВ.

Крестьяне спрашивали о перевозке овсянки из единения сила и отделяться от центров завода не хотят.

ЧЕКАНОВ.

Низания машинных товариществ, землеустройстве, о семисуде и другим, волнующим крестьян вопросом в связи с посевной кампанией.

Агроном Кузнецов откладывал вечер небольшой вступительной беседой по сельскому хозяйству.

Едва он кончил, как у каждого мужика уже готовы слетать с уст десятки вопросов.

— На какой земле можно сеять тимофеевку и сколько ее нужно на 1 десятину?

— Как бороться с головней?

— Поможет ли дисковая борона избавиться от белокоренки?

— Как избавиться от овсянки и отчего он появился?

— Будет ли родиться хлеб, если мы вырубим лес?

— Каким путем улучшить сельское хозяйство?

— Какие хлеба устойчивы на низком месте.

Затем перешли к вопросам страхования посевов, скота, хлебных запасов, аренды земли, найма рабочих рук, кредитования крестьянских хозяйств, о новом сельхознадзоре, об орга-

низации машинных товариществ, землеустройстве, о семисуде и другим, волнующим крестьян вопросом в связи с посевной кампанией.

На каждый вопрос все присутствующие получали от районных работников исчерпывающие ответы.

Дальше незаметно перешли к событиям в Китае.

Крестьяне спрашивали о революции в Китае, о том кто правит Китаем и как рабочие других стран относятся к событиям в Китае.

Более семи десятков вопросов было задано на этом вечере. От одной группы вопросов переходили к другой. Это говорит о том, что у крестьян возникают все новые вопросы, на которые они не находят ответа в своей среде и невольно тянутся в избу-читальню.

Надо регулярно практиковать такие вечера во всех избах-читальнях, привлекая к ответам лучшие культурные и руководящие силы села.

В. Кон.

Надо регулярно практиковать такие вечера во всех избах-читальнях, привлекая к ответам лучшие культурные и руководящие силы села.

В. Кон.

Переданы прокурору следующие заметки: «Ретивый заяц»—Молекулы, «Провинция»—Подчастка, «Пробовские комсомольцы»—Проходжего, «Лесной царек»—Полено, «Волокитка-мутышка»—Краснова, «Беднягу объегорили»—Приступающему, «Хулиган»—Шило, «Мошенник»—Сам видел, «Председатель»—Сергеевой, «Правильно лишили меня голоса»—Жука, «Наводнение»—Молекулы, «Куда делиться 1 р. 16 коп.»—Посетителя, «Не рано ли праздновать масленицу»—Знаю что, «Член сельсовета хулиган»—Мельти, «Щербатый лесник»—Свого, «До выборов ниже травы»—Цейлон, «Председатель»—Местного, «Не нужный»—Панцика, «Обратите внимание на беспризорного»—Местного и «Прерывистый исполнитель»—Наблюдатель.

Шадрино—Егорову. Фото принадлежности можно приобрести в Барнаульском отделении Сибирской издательства.

Соколино—Пронире. По вопросу о спец одежду обратитесь в охрану труда. Зам

Обской флот перед навигацией.

Ремонт обской флотилии закончен на 90 процентов. Все внимание направлено на запоздавшие пароходы. В затоне ожидают наводнения.

В „сердце“ Обского флота.

Касматой шапкой дымит каменная пыль электростанции, сероватыми лентами вьются дороги—жилы и только черные осины новых куч бросят широкую белоснежную грудь Оби.

В розоватой дымке дали, могут Затон—“сердце” взмущенного флота, на доморощенную верфь.

На белом фоне реки, чернеют отдельные кучки рабочих и тем ближе, тем яснее видны, дружно подымавшиеся пешни, — это арангард

затона—ледоходно-остойные работы в вывозных каналах.

Сотни ребят за советы.

Храня ленинские заветы—рвется высокий тенор-валевый и как снежный ком, обростая катится новая трудовая песня, стихийно разрашается:

— «х, дубинушка ухнем»...

Сверкнула сияя полоска воды и волной ушла к дремлющему караиву гигантов-пароходов, в два ряда заливших оба рукава реки.

РЕМОНТ СПЕШНО ЗАКАНЧИВАЕТСЯ.

Ремонт на 90 проц. закончен.

Общий ремонт—на 90 проц. закончен. За своевременность выхода флота никаких опасений нет—зверяет т. Гюнтер, жалуясь на “каверзную” погоду, несколько мешающую покрасочно-полировочным работам.

Мы готовы, дело за рекой, смеясь показывает он на снеговую простирию.

И действительно, старые оракулы водники, нынешнюю весну находят “из рук вон—запоздалой” и считают, что навигация “по настоящему” начнется не ранее 1-го мая.

Все силы—запоздалым.

Затон похож на большой муравейник, вся жизнь которого сосредоточена на судах.

По словам зав. затоном т. Гюнтера, в настоящее время все внимание перенесено на суда, ремонт которых несколько запоздал последующим причинам: из-за недостатка пыленых лесоматериалов, вследствие переноса лесопильной рабочины в начале судоремонта.

Большим минусом была и январская оттепель, уничтожившая результаты вымывания, частично отравившая и на затяжке ремонта.

Ремонт будет закончен. Запоздалым брошены все силы. К моменту выхода—все суда поспеют со спокойной уверенностью говорят т. Гюнтер. Из “отсталых”—общим баловнем, является “коммунист”—с ваново переделанной машиной и новым фундаментом под нее.

Калеку “Пролетарию”—также увижать нельзя. Он не только залез свои раны, но и получил новый цилиндр высокого, дала, сообщающей ему особую устойчивость и прочность.

Буксирный пароход “Гражданин” кроме капитального ремонта машины, имеет новую деревянную надстройку.

Все суда установлены на городки,

В цехах.

Бурят цеха, мягко шедестят приводы стакнов, в стальных азбах которых веются огромные вальцы.

С переносом мастерских на “новый остров”, в них выполняются не только все машинно-котельные работы, но выделяются и крупные части, которые ранее выполнялись с других заводов.

Не малую пользу делу принесли и самородки-изобретатели, вроде рабочего Шубина, усовершенствовавшего фрезеровую головку, для нарезки шестерней, или электромонтера, т. Постонова, машинным способом изолирующего провода. Промвозделенная комиссия ходатайствует о премировании обоих самоучек-изобретателей.

Кроме постоянных цеховых рабочих, в судоремонте участвуют барнаульская артель безработных котельщиков.

О ЧЕМ РАБОЧИЕ ПИШУТ.

Как изжить давку?

В центральной амбулатории запись на 1-ю смену начинается в 7 часов утра, а на 2-ю смену с 1 часа дн.

Больные приходят в помещение амбулатории за 2—3 часа до начала записи, но все же многие из них уходят не записанные, так как больные более сильные отталкивают, помыкают блузками и волаплюют норму приема у докторов, а разнее пришедшее уходит с ч. ч.

Нет легче эту неизвестность устранить, взяв пример Центральной библиотеки, где каждый приходящий берет висящий на гвозде очередной номер в без всякой толкотни получает свою очередь. Так же нужно сделать и здесь, повесив номера для рабочих и служащих, и другое для членов семей, по которым в порядке очереди и подходить к записи, чем и пожиутся проклятия,

которые сыплются во время давки на всех и если не будут напирать на оконечки, от чего у многих бока и ребра будут целее, ВЕЕНАВ.

Строим свой клуб.

На средства завкома Овчинного завода будет строиться в береговой роще завода клуб.

ОМХ пошел на встречу и отпустил 2 амбара 8Х16 и 8Х20, с рассрочкой на два года. Средства на постройку немного—5500 рублей.

Необходимо участие рабочих, чтобы начатая постройка не остановилась в самом интересном месте.

Рабочий может сделать многое, не говоря уже об отчислении. Надо помочь своими силами. На земельных работах, на работах по разборке, рабочим надо устроить субботники. Только тогда к августу будем со своим клубом.

ФОКА

ЗУБОВРАЧА

А. П. НЕШУМОВА-ТУНЭ.

Гоголевская, № 37-а, между Мостовым и Ленинским проспектом. Прием утром с 10 до 2½ час., вечером с 6 до 7 час. (при электрическом рефлекторе). В праздничные дни—с 1 до 2 час. дня.

Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы на научную и золото.



Кино „ДЭКА“.

19 и 20 апреля.

Только два дня.

Только два дня.

ДА ИЛИ НЕТ

Сильн. драма в 7 частях.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

СЛЕДУЮЩАЯ ПРОГРАММА „Проститутка“.

Кино ПРОФСОЮЗОВ.

ТОЛЬКО ДВА ДНЯ. 19 и 20 АПРЕЛЯ.

Демонстрируется авантюрная драма в 6 больших частях.

СТАЛЬНЫЕ ЖУРАВЛИ

Два сеанса. Начало с 7 и 9 час. веч.

АНОНС: 24 и 25 апр. америк. картина „ПОЕДИНОК“. 28, 29, 30 апр. 1 мая продолж. «КРАСНЫХ ДЫЯВОЛЯТ». САВУР МОГИЛА.

— Предварительная продажа билетов с 20 апреля в кассе кино.

2-й СОВКИНО.

19 и 20 апреля

2-я серия (Последняя серия).

Худож. игра артистов.

ЗА ЧТО?

Четкая фотография.

Кино-роман в 6 частях.

Начало сеансов: в будни в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

АНОНС: Мировой артист БЭСТЕР КЕЙТОН в картине „ТРИ ЭПОХИ“.

Долой опасную бритву!

ВОЛОСЫ УНИЧТОЖАЕТ МОМЕНТАЛЬНО И БЕЗВРЕДНО,

ГДЕ ТРЕБУЕТ КРАСОТА И ГИГИЕНА ТЕЛА

— ТОЛЬКО „ДЕПИЛИН“ Мове.

Разрешен Н. К. З. за № 44. Цена фланкона 2 руб.

Высылается немедл. налог. платеж. Отголос. покупат. соотв. склада.

Главный склад: Химическая лаборатория МЕВЕ, Одесса, ул. К. Марса, № 1. отд. 38.

не позднее 30 апреля с. г.

КОММУНТРЕСТА

доводит до сведения граждан города Барнаула, что все лица не уплатившие своей задолженности за электроэнергию и воду к 22 апреля с. г., будут из сети выключены. Для учреждений же срок уплаты задолженности

не позднее 30 апреля с. г.

КОММУНТРЕСТА

620

К наводнению готовы.

Вода—родная стихия водников, во время наводнения в своем гневе—тревожит их.

— Весна—глобальная пора для затонов—живем, как утки—смеются рабочие.

Нынешнее половодье—в затоне ожидаются большими и серьезно к нему и готовятся.

Со взрывом заторов льда у ж.-дор. моста, нам ни ледокол, ни наводнение не страшны—говорят водники.

С подвижкой льда и на все времена разливом, для помощи населению право берега, под парома будут стоять 2 парохода, не считая паровых катеров и лодок.

Оное место, от которого зависит степень наводнения). Но планы здесь намечены подрывные работы ледяных полей, что в сущности и является “гвоздем” ледоходно-остойных работ флота, и средством предупреждения катастрофического потопа.

Со взрывом заторов льда у ж.-дор. моста, нам ни ледокол, ни наводнение не страшны—говорят водники. С подвижкой льда и на все времена разливом, для помощи населению право берега, под парома будут стоять 2 парохода, не считая паровых катеров и лодок.

Официальный отдел.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Городского Совета

7 апреля 1927 г. № 4/6. Гор. Барнаул.

Барнаульский Городской Совет ПОСТАНОВИЛ:

1. Всем торговым предприятиям г. Барнаула—государственным, кооперативным и частным гражданам, производящим торговлю теми или иными предметами и продуктами, точно, неуклонно руководствоваться опубликованными ниже сего “Правилами о порядке и времени производства торговли”.

2. Наблюдение за исполнением означенных “Правил” возложить на Гормилицию и Горкомхоз.

3. Лица, виновные в нарушении “Правил о порядке и времени производства торговли”, подлежат к ответствию в административном порядке штрафом до 100 рублей или принудительными работами сроком до 1-го месяца, причем Окружному Административному Отделу предоставляется право, в случае неуплаты нарушителями штрафа—заменять таковые принудительными работами в пределах, указанного выше срока.

4. Настоящее Обязательное Постановление вступает в силу через две недели, со дня опубликования и распространяется на территории города Барнаула.

Бр. Председателя Горсовета Селютин.

Секретарь Прууль.

ПРАВИЛА

О порядке и времени производства торговли.

1. Торговля не запрещена к продаже предметами по патентам, полученным от Финограда, при оплате Горкомхозу установленных местных налогов, с соблюдением санитарных и строительных правил из закрытых и открытых помещений, с возводом, киосков, лотков и с рук разрешается на базарных площадях г. Барнаула:

а) По Большой-Олонецкой ул. между Социалистическим и Советским Проспектами.

б) По Мало-Тобольской ул. по берегу р. Барнаулки, между Социалистическим и Советским Проспектами, на базарной площади (базарка).

в) На Красной Площади, между Советским Проспектом и Мостовым переулком—с одной стороны и улицей Анатолия в Интернациональной—с другой.

г) Из торговых помещений, расположенных в черте города.

2. Распределение торговли по роду товаров, на указанных местах производится комитетом Базарных Торговцев по соглашению с Администрацией и Горкомхозом.

3. Время производства торговли:

а) Торговля из базаров всеми товарами с 8 час. утра до 5 час. вечера.

б) Торговля из закрытых помещений, лавок, киосков, в буфетах при клубах, театрах и кинематографах, торгуемых с отпуском горячей пищи,—с 10 час. утра до окончания спектакля; в ресторанах и кафе-ресторанах—с 10 час. утра до 11 час. ночи—как в зимний, так и в летний период.

в) В буфетах при клубах, театрах и кинематографах, без отпуска горячей пищи—с начала спектаклей и до окончания их.

г) Торговля в столовых и портних буфетах, с отпуском горячей пищи, в зимний и летний период.

д) Торговля в столовых с отпуском горячей пищи, вино и пиво с 8 час. у